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Поліпшення ефективності фізичного виховання тісно переплі-
тається з проблемами впровадження у критику елементів народно! 
Фівичкої культури, ясі мають виховну, розвиваючу, культуру 
цінність. У цьому плані спід вказати на педагогічну виечн»«іеть 
мародних ігор, основні компоненти яких /тівт, форна, МЄТОДХЧНІ 
«> ібяивооті/ роблять ї х одним і з ефективних засобів, оо можуть 
івотооовуьатиоя у всіх ванках системи фізичного виховання» 

З метою дослідження ефективності використання українських 
вродних Ігор у дошкільному фізичному вихованні кровадзме опи-

тування серед вихователів дитячих дошкільних закладів «„Львова* 
Загальний перелік народних ігор, які використовують респон-

денти у фіакувьтурно-оздоровчій роботі з дітьми, налічує Сжизь-
ко ІЗО-ти, Однак, це не свідчить про досконалі знання вихо-
вателями репертуару народних ігор та ї х ефективне використання 
у виховному процесі. Біля 20 % опитуваних не спромоглися назвати 
народні ігри, які б сприяли розвитку фізичних якостей та р;осовкх 
навичок у дітей, морвльно-етичнозд вихованню, вивченню національ-
них ваичаїв та традицій, У ваняттях в дітьми молодшої вікової 
групи 50 % респондентів обмежується використанням 2-3-х народних 
ігор. У решти опитуваних цей показник не перевищує 5-6-ти ігор. 
Дато кращі показники у середній та старшій вікових групах, у з. -
няттях з якими бжіко70 % респондентів використовує 7-Ю ігор і 
лив третина - 2-3 гри. Із згаданих ІЗО-ти народних ігор можна 
виділити близько 30-ти, які традиційно використовуються переваж-
ною більшістю респондентів у заняттях з дітьми. 

Узагальнюючи результати опитування, слід зазначити, що на-
родні Ігри ще не «найшли належного міепя у фізичному вихованні 
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дітей дошкільного віку. Основною причино» є те, що аідаутні 
методичні посібники те збірники українських народних ігор для 
дітей 3-6-річного віку. Тому необхідно вирішувати цю проблему, 
яка актуальна для дошкіяь.лго виховання, на рівні наукового 
обгрунтування методик проведення цих ігор та їх систематизації 
у методичних посібниках. 

СТАН і ПЕРСПЕКТИВИ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ШКОЛЯРІВ 
/За даними соціологічних досліджень/ 
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Турбота про здоров'я нації як найважливіша соціальна і еко-
номічна проблема стоїть на порядку денному у всіх цивілізованих 
країнах світу. Матеріалами спеціальних досліджень підтверджено, 
що за період навчання у шкоді значно збільшується кількість д і -
тей з порушеннями постави, захворюваннями сордезсЯгудинної і ди-
хальної систем, нервово-психічшми роздаваннями, короткозорі-
стю. Працівники вузів і військкоматів вказують на низький рівень 
фізичної підготовки випускників шкіл. 

З метою реалізації Закону України "Про фізичну культуру і 
спорт" та реформи системи народної освіти, необхідно уточнити 
конкретні шляхи поліпшення фізичного виховання дітей та учнів-
ської молоді. В цьому плані в цікавими результати масового ано-
німного анкетування учнів третіх, п"ятих і особливо випускних 
двв"ятих та одинадцятих класі», проведеного нами двічі - в 
1990-91 та 1994-95 навчальних роках. Всього в опитуваннях взяли 
участь 795 респондентів /525 і 270/ . Учні не лише підтвердили 
причини негативних явиш, але Й дали багато корисних пропозицій, 
а саме: 

І / забезпечити належний авторитет фізкультури як навчально-
го предмету з боку адміністрації і всіх педагогів, зипустити 
підручники, збірники ігор та вправ, популярну літературу для са-
мих школярів; 

2 / збільшити кількість уроків фізкультури і підвищити ї х 
ефективність: "давати більше вправ для розвитку м"язів", "прово-
дити більше ігор і змагань", "займатися аеробікою під музику" 
тощо; 


